

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Еничевой Натальи Викторовны на тему «Реализация правоспособности юридического лица в процедурах несостоятельности (банкротства)», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 - гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право

Диссертация Н. В. Еничевой выполнена на актуальную тему, что предопределяется рядом факторов как правового, так и экономического характера. Ежегодно в России арбитражными судами рассматриваются десятки тысяч дел о несостоятельности (банкротстве), при этом необходимо отметить, что само законодательство о несостоятельности (банкротстве) подвержено частым изменениям. Посредством законодательного регулирования института банкротства осуществляется государственная политика по предупреждению банкротства, обеспечению условий реализации процедур восстановления платежеспособности субъекта предпринимательства, тем самым государство правовыми механизмами обеспечивает укрепление экономики страны, улучшение инвестиционного климата, повышение защищенности финансовых ресурсов и инвестиций, развитие конкурентоспособности субъектов предпринимательских отношений.

Нельзя сказать, что проблемы, рассматриваемые в диссертации Н.В. Еничевой, не обсуждаются в юридической литературе, однако специального научного исследования, целиком посвященного реализации правоспособности юридического лица в процедурах несостоятельности (банкротства) явно недостаточно. Все эти обстоятельства определяют актуальность и значимость темы диссертационного исследования как для юридической науки, так и для правоприменительной практики.

Судя по содержанию автореферата, автор использует традиционную методiku раскрытия темы: изучает историю развития института текущих платежей в делах о банкротстве в российском праве, раскрывает содержание понятия текущих платежей в деле о банкротстве, анализирует правоспособность юридического лица в различных этапах процедуры банкротства. Проведенное исследование завершается вполне разумными теоретическими и практическими предложениями автора, имеющими несомненную теоретическую и практическую значимость.

Сделанные выводы, обладают признаками научной новизны и могут быть использованы:

- в деятельности арбитражных управляющих при проведении финансового анализа организаций, а также при проведении экспертизы преднамеренного банкротства;
- в деятельности банков, при оценке платежеспособности заемщика и намерений погасить кредитные обязательства;
- при оценке рисков взаимодействия контрагентами.

Автор диссертационной работы провела самостоятельное научное исследование. Достоверность и научная обоснованность выводов и предложений, сделанных автором, не вызывает сомнений.

Вместе с тем, хотелось бы выяснить более подробно мнение диссертантки о «правовом закреплении специальной начальной процедуры несостоятельности, которая составит альтернативу процедуре наблюдения (реструктуризации долгов)», о чем она говорит в пункте 8 Положения, выносимого на защиту.

Таким образом, диссертация Н. В. Еничевой представляет собой завершенную, самостоятельную научно-квалификационную работу, обладающую научной и практической значимостью, в которой содержится решение научной задачи, имеющей существенное значение для развития института банкротства.

Диссертация и автореферат Еничевой Натальи Викторовны на тему: «Реализация правоспособности юридического лица в процедурах несостоятельности (банкротства)» соответствуют требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (в ред. Постановления Правительства Российской Федерации от 01.10.2018 №1168) к кандидатским диссертациям.

Диссертация может быть представлена к защите, а ее автор - Наталья Викторовна Еничева, заслуживает присуждение ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 - гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право.

Профессор кафедры международного
частного и гражданского права
международно-правового факультета
МГИМО России,
доктор юридических наук, профессор
тел.: 8 916 408 75 57

А. А. Власов

Московский государственный институт
международных отношений (Университет)
МИД России,
г. Москва, проспект Вернадского, дом 76
e-mail: PrivIntLaw Department
тел.: +7 495 229 38 24



13.03.2025